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PRovA DISCURSIVA

PADRAO DE RESPOSTA DEFINITIVO

A diferenca conceitual diz respeito ao objeto desses intervalos. Enquanto o intervalo de confianga (IC) refere-
se a estimacgdo intervalar de um parametro, o intervalo de predicdo diz respeito a uma futura realizagdo da variavel resposta
logaritmo da renda (y) em fungdo da quantidade semanal de horas trabalhadas (x). Um IC para uma média condicional p,|,
comumente remete a forma geral f, + t, /257> €M que Ay|x € uma estimativa da média condicional, Sty denota seu erro
padrdo, € t,/, representa um quantil da distribui¢do t de Student. J& o intervalo de predigdo (IP) para y leva em consideragdo a
agregacdo de duas fontes de variabilidade: 6'5 e 62. A primeira representa a estimativa da variancia da reta ajustada, e a
segunda refere-se a estimativa da variancia dos erros aleatorios. Isso porque, segundo o modelo de regressdo linear simples,
Ayix = Bo + Byx representa uma estimativa para a média condicional. Desse modo, para a predigio de uma realizagio de uma
distribui¢do centrada em [, € preciso incluir a estimativa da variabilidade em torno desse ponto, ou seja, G2.
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Para o modelo de regressdo linear simples, em particular, 65 = Var[uy|x] = ¢ [;+7, em que a
diferenca x — X representa o desvio do ponto x em relacdo a média amostral da variavel regressora, n € o tamanho da amostra,
. < = A ~ 1
e Sy, representa a soma dos quadrados dos desvios da variavel regressora em torno de X. Assim, ayg + 62 = 62 [1 tot
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) ] 52 =y DI pegee modo, o intervalo de predigdo de y para um valor particular x, pode ser escrito como

em que 0; = 2,;—
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apresentado adiante.
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Portanto, o intervalo de predigdo se relaciona com o intervalo de confianca da seguinte forma: se E;p =
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tas20e |1+ % + Jo 07 representa a margem de erro do IP e se Ej¢ = tq/,0; /% + (x(;—x) denota a margem de erro do IC,
XX

Sxx
entdo Efp = Ef+(ty/,)?672. Desse modo, pode-se escrever o IP para y conforme a seguir.
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QUESITOS AVALIADOS

2.1

0 — Nao abordou o aspecto ou o fez incorretamente.

1 — Apenas definiu um dos conceitos.

2 — Definiu ambos os conceitos, mas ndo esclareceu o que os diferencia.
3 — Diferenciou corretamente os conceitos.

2.2

0 — Nao abordou o aspecto ou o fez incorretamente.

1 — Definiu, de maneira insuficiente ou inconsistente, o intervalo de confianga para a reta de regressao.
2 — Definiu corretamente o intervalo de confianga para a reta de regressao.
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0 — Nao abordou o aspecto ou o fez incorretamente.

1 — Explicou, de forma insuficiente ou inconsistente, como seria possivel relacionar um intervalo de predi¢do com o intervalo
de confianga para a reta de regressao.

2 — Explicou de forma adequada como seria possivel relacionar um intervalo de predi¢do com o intervalo de confianga para a
reta de regressdo.




